

11月335家上市公司高管辞职

225位独董辞职,多因触碰政策红线

上市公司

本报记者 刘相华

高管离职理由：“个人原因”最常见

据不完全统计,整个11月份,335家发布高管人员辞职公告的上市公司中,沪市主板有108家,深市主板有90家,中小板有105家,创业板有32家。而去年同期,涉及高管辞职的上市公司仅136家。

在这些上市公司中,国星光电高管抱团辞职尤为惹人注目。国星光电11月1日发布的公告显示,公司4名董事李奇英、雷自合、陈锐添、王海军和独立董事陈长洁同一天一起辞职,其理由是“个人原因”,紧随其后的是监事宋代辉离任。其实,这次

临近年底,上市公司再度刮起辞职风。据不完全统计,11月份累计有335家上市公司发布351家董监高人员辞职公告。与前几个月以及去年同期136家上市公司发布高管辞职的公告相比,今年11月份的高管辞职风更为猛烈。

人事变动的最终原因是国星光电大股东易主所致。今年10月份,具有国资背景的广晟公司旗下全资子公司广东省电子信息产业集团有限公司成为国星光电第一大股东,由此拉开了高层人事变动序幕。

上市公司发布的公告中,高管离职原因五花八门,其中最常见的是“个人原因”,还有的是“因工作调动原因”。另外一个惯常说辞是“年龄原因”,如山航的副总经理李庆恩就因“年龄原因,辞去公司副总经理职务”。

独董离职:和国家政策相关

数据显示,整个11月份,总计有225位公司独立董事辞职,其中,多位独立董事辞职和国家的政策相关。

《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》规定,现职和不担任现职但未办理退(离)休手续的党政领导干部不得在企业兼职(任职)。辞去公职或者退(离)休后三年内,不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职(任职),也不得从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动。

就是这份中组部的文件,一大批在上市公司担任独立董事的公职人员纷纷离职。7月份以来,山东黄金、皖江物流、熊猫烟花、厦门电子、雪人股份、孚日股份等上市公司发布公告称,根据相关文件精神,公司的独立董事纷纷辞职。

在独立董事的构成中,高校教授不少。根据《教育部关于高等学校领导班子及领导干部深入解决“四风”突出问题有关规定》的精神,很多独董告别上市公司,比如沪电股份的独董杨蓉和东港股份的独董刘洪渭就因为这个原因请辞。

担保“连坐”冲击中小企业资金链



本报记者 马绍栋

临近年末,一场关于资金的保卫战在经济圈里再度打响。在经济新常态下,今年这波争夺更激烈。

“我的新项目就等着这2000万元下锅,但银行说必须找合作的担保公司,可担保公司现在日子更不好过。”胶东一位民营企业老板向记者诉苦,他最近一直为融资的事苦恼。到年底了,银行对新增放贷考核非常严格,自己的企业虽然运营稳健,但真正到用钱的节点上依然困难重重。

按照银行说法,这家企业必须找一家

和银行有业务合作的担保公司才可以,但这位老板在省内找了几家担保公司才发现,要么自己在这些担保公司合作银行那里没有授信;要么给自己授信的银行不和找到的担保公司合作。尤其一些民营担保公司,因为今年出现代偿直接被银行封杀。

省城一家知名担保公司在圈内较早开展融资担保业务,无论是跟银行合作的广度深度,还是自身风控能力,在业内都数一数二。但在这一波经济下滑中,因为与其合作的一家担保公司出现了几笔代偿,受此波及,这家担保公司也被银行封杀了。“这个很无奈,几家担保公司共同承接一笔业务在担保圈很常见,但现在别人出事你就得跟着遭殃了。”

其实,年末资金面紧张是众所周知的事。银行也是企业,总要考虑风险,但如此直接地以“连坐”方式对关联担保公司中断合作,足见当前经济疲弱。

银行如此“绝情”背后,是不良贷款的重压。山东银监局数据显示,今年前三季度,全省不良贷款规模931.66亿元,比年初大幅增加283.6亿元;不良率1.78%,比年初上升0.43个百分点,增幅超过30%。

银行的这种收紧以及作为银企防火墙的担保公司被“连坐”,直接结果就是加剧了企业尤其是中小企业资金短缺。据11月底召开的山东省中小企业经济运行分析会通报,企业每百元营收成本达到88.1元,比年初增加了1.2元,全省工业生产出厂价格连续32个月下降,很多企业增产不增收、增收不增利,全省规模以上中小企业亏损面提高了0.3个百分点。

眼下央行已出手降息,存款保险制度也实施在即,喊了多年的利率市场化正迈出实质性步伐,不从根本上解决金融体制自身存在的固有缺陷,包括担保公司、中小企业等在内的一系列资金困局都无法破解。



寻/茶/人 授·茶·艺

免费授艺 预约热线: 0531-81758658

开业当月特惠: 茶饼买一赠一再送两桶泡茶专用水

为了让更多的爱茶人了解普洱茶历史、普洱茶精神、普洱茶道,茶马史诗值此开业之际推出**十期免费茶艺课程**,每期三课时,学习内容如下:

① 茶叶的种类与历史文化

③ 冲泡、品鉴技法

② 古树普洱茶的功效以及识别方法

④ 茶艺表演

⑤ 茶席设计

茶马史诗旗舰店地址: 济南市经十路17513号(学府大酒店往东100米路北)



关注齐鲁创富
请扫二维码

齐鲁晚报倾力打造

齐鲁交通网—齐鲁晚报网
<http://jt.qwb.com.cn/>
 齐鲁能源新闻网—齐鲁晚报网
<http://nengyuan.qwb.com.cn/>

前10月全省出口退税440多亿元

本报济南12月2日讯(记者李虎) 记者从山东省国税局获悉,截至10月底,全省共办理出口退(免)税653.95亿元,同比增长16.08%,其中退税445.62亿元,同比增长16.62%。

山东培育15家竞争力强的种子企业

本报济南12月2日讯(记者徐瀚云) 2日,山东省农业厅在新闻发布会上对山东省深化种业体制改革提高创新能力的实施意见进行解读。

该意见提出到2020年,培育15家在国内外具有较强竞争力的“育繁推一体化”种子企业。

同时明确了公益性科研院所和高等院校利用国家拨款发明的育种材料、新品种和技术成果,可以作价到企业投资入股,也可以上市公开交易。

房车有望走入寻常百姓家

本报济南12月2日讯(记者宋磊) 我们常在美国大片中见到一家人开着房车外出休闲旅游,这种情形也将走入中国寻常百姓家。近日,苏州金龙海格汽车专卖店在济南开业,其旗下之梦之旅房车提出的理念就是“让房车进入大众家庭”。

这种皮卡式小型房车一辆最低18万元,驾驶这种车型只需要普通小轿车C1的驾照。



关注齐鲁创富
请扫二维码